



Голос времени

11 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№73 (6314)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Селекторное совещание

Злободневные вопросы

На состоявшемся краевом селекторном совещании под председательством А.Л. Черногорова в качестве основного рассматривался вопрос о ходе восстановительных работ, ликвидации последствий стихии. Заместитель председателя правительства края, министр архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Ю.П. Тыртышов выступил с подробной информацией, из которой видно, насколько эффективно проводится эта работа и какие проблемы еще существуют. Восстановлено 67% поврежденного во время стихии жилья, заложено около 800 фундаментов, собрано более 300 коробок новых строений и еще около 20 домов готовы к сдаче. Основная трудность в завершении всех восстановительных работ к установленному сроку, 15 октября, заключается в нехватке денежных средств. Выделенных 238 млн. рублей недостаточно - это десятая часть потребности.

Конкретно рассматривалась ситуация по наиболее пострадавшему от стихии Кочубеевскому району, где необходимо построить более 800 домов. Здесь подготовлены площадки более чем на 600 фундаментов, заложено более 300 фундаментов и собрано 70 коробок домов. Ход восстановления жилья и объектов жизнеобеспечения оставляет желать лучшего в Невинномысском, Кисловодском, Ессентуках, Минераловодском, Георгиевском районах.

Губернатор строго спрашивал с глав администраций муниципальных образований, руководителей всех рангов за допущенные промахи в организации восстановительных работ, подчеркивая их персональную ответственность за положение дел. Работы на объектах должны вестись круглосуточно с ежедневным подведением итогов. Надо помочь тем людям, которые изъявили желание отстроиться самостоятельно или воспользоваться услугами вторичного рынка жилья. Не должно быть проблем со списками пострадавших от стихии, что неизбежно ведет к задержке полагающихся выплат, а также с визированием договоров купли-продажи и на строительство жилья. Местные руководители обязаны активизировать работу среди населения по вовлечению его в добровольное страхование жилья и имущества.

А.Л. Черногоров говорил о напряженности, которая сложилась с задолженностью за полученные в разное время кредиты. Сумма накопилась значительная. И еще. Будущий год станет последним, когда предоставляется возможность передачи объектов социальной сферы предприятий и организаций в государственную собственность. Поэтому уже сейчас руководителям надо определиться и к 1 апреля 2003 года дать конкретный ответ, так как других источников последующего финансирования социалки после этого срока не будет.

Другой очень важный вопрос, рассмотренный на совещании, - концепция формирования бюджета Ставрополя на 2003 год. Об этом подробно говорила заместитель председателя правительства края, министр финансов Т.А. Погорелова. В материалах совещания прозвучала информация о том, что в Кировском районе 11 сельхозпредприятий и фермерских хозяйства имеют задолженность по централизованным кредитам в сумме 600 тысяч рублей. Глава райгосадминистрации П.В. Кожин заверил, что принимаются меры к ликвидации задолженности в кратчайшие сроки.

По окончании селекторного совещания П.В. Кожин коснулся и вопросов ликвидации последствий стихии в нашем районе. К 28 августа был подключен газ в п. Прогресс, восстановлен мост через Малку. Теперь предстоит выполнить работу по укреплению тех водоемов, берегов рек, где это необходимо, с тем, чтобы стихия не принесла новых бедствия. Рассматривались также вопросы о ликвидации задолженности по централизованным кредитам, работе жилищно-коммунального хозяйства в осенне-зимний период, о предстоящей переписи населения и т.д.

Соб. инф.)

Соб. инф.)

К севу готовы

Как известно, высокий урожай зерновых культур вырасти и собрали в текущем году земледельцы ООО "Кавказ". Особенно порадовала озимая пшеница - каждый гектар дал по 43,3 центнера добротного зерна. На районном совещании, посвященном итогам уборки урожая, отмечалась слаженная работа уборочно-транспортного комплекса этого хозяйства, а его начальник Леонид Михайлович Гусаков был награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства края.

А сейчас хлеборобы хозяйства готовятся к уборке подсол-

нечника, выращенного на 200 гектарах. 11 сентября они приступают к севу озимых: предстоит в оптимальные сроки засеять с одновременным внесением минеральных удобрений 1200 гектаров пшеницей и 100 гектаров ячменем.

Как сообщил нам Л.М. Гусаков, к этой ответственной работе все готово и почва, и техника, и семенной материал. Земледельцы намерены вырастить более высокий урожай, поскольку будут использованы паровые участки, которые себя оправдывают с лихвой. Как и всегда, строго будут выполняться все агротехнические мероприятия.

(Соб. инф.)



Сергей Викторович Голубец, Василий Федорович Ковалев и Михаил Михайлович Заикин - механизаторы ГПЗ "Комсомолец". Они обслуживают животноводческие фермы. Своевременная доставка и раздача кормов является их прямой обязанностью, с которой они успешно справляются.

◆ Животноводство

Они служат примером

В Марьинском филиале № 7 ОАО "Заря-ОГО" (бывшая ПТФ) сегодня довольно большое поголовье кур - более 97 тысяч. За восемь месяцев этого года произведено почти 20 млн. штук яиц, яйценоскость каждой курицы-несушки составила 185 яиц, получено 12 тонн мяса птицы. Эти результаты намного выше прошлогодних. Имея прочный запас необходимых кормов, умело ухаживая за птицей, коллектив уверенно добивается заметных успехов.

Лидирует бригада птицеводов корпуса № 16. Совсем не намного ниже результаты в корпусе № 13. Победитель краевого соревнования 2000 года птичница Р.М. Зюзькевич, ставшая лучшей по профессии, имеет прекрасные показатели. Также хорошо справляется со своей работой птичница Л.Н. Гусакова. Невозможно обойти на предприятии без умелых рук слесарей А.А. Чернова и С.Н. Дьякова.

В ОАО "Коммьяк" первенство удерживает доярка Н.И. Кур-

машина, надоявшая от каждой коровы по 3602 кг молока при плане 2490. На втором месте - Е.Н. Гавриленко (2445 кг). Попржнему идут впереди соревнующихся доярки колхоза им. Калинина: В.И. Дулина (3005 кг), О.П. Мазко (2686 кг) и Т.И. Графова (2664 кг), а среди телятниц лидирует И.Х. Кобаидзе - среднесуточный привес животных она довела до 693 граммов. Высокий среднесуточный привес свиней имеет В.И. Балабан - 460 граммов.

В ГПЗ "Комсомолец" нет равных доярке А.М. Крюковой - она от каждой коровы надояла по 2431 кг молока, за ней следует О.Г. Заикина - 1901 кг.

Всегда приятно называть лучших из лучших, кто, не жалея своих сил, используя богатый опыт и мастерство, возглавляет трудовое соревнование на фермах, преумножает успехи своего хозяйства.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

Увлекают словом

Лекторская группа "Спутник молодежи" работает в районе уже три года. Начиная она с городских школ и профессионального училища, теперь круг расширился, в работу вовлечены Марьинская, Комсомольская, Орловская и Старопавловская школы.

В прошлом году в группу пришли два новых лектора: заведующая отделом обслуживания центральной районной библиотеки Т.А. Кузнецова с темой "Культура речи" и заместитель директора ПУ-48 В.В. Гальченко, ее тема - "Профессиональное образование в районе, его основные направления и преимущества". Появился еще один новичок и в этом году - инспектор дорожно-патрульной службы С.В. Ишкаева.

Все они приняли участие в совещании, где подвели итоги года минувшего, обсудили недочеты и пути их устранения, внесли свои предложения. Например, такое: заранее объявлять в школах тему и время лекции, а также перенести лекции с послеобеденного на утреннее время.

Каждый участник группы получил график работы на начавшийся учебный год и памятный подарок.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

В сентябре повышения тарифов на электроэнергию не будет

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров провел совещание с рядом заместителей председателя краевого правительства, на котором был рассмотрен вопрос о тарифах на электрическую энергию для потребителей Ставрополья.

Необходимость проведения данного совещания вызвана возникшими еще 1 июля разногласиями по данному вопросу (в самый разгар работ по ликвидации последствий стихийного бедствия в крае и направлением на это всех сил и ресурсов) между региональной энергетической комиссией Ставропольского края и АО "Ставропольэнерго".

Согласно существующему законодательству одним из оснований для пересмотра тарифов является увеличение затрат (по не зависящим от энергоснабжающей организации причинам) более чем на 5 процентов. "Ставропольэнерго" считает, что его затраты выросли более чем на 7%, в то время как энергетическая комиссия края оценивает этот рост в размере 4,65%.

Губернатор Александр Черногоров после тщательной оценки сложившейся ситуации поддержал предложение региональной энергетической комиссии Ставропольского края об отказе в повышении тарифов на отпускаемую в сентябре потребителям электроэнергию.

Пресс-служба губернатора края.

Проходят встречи депутатов города Новопавловска с избирателями

13.09.2002 года в актовом зале правления колхоза "Нива" в 17.00 состоится встреча с избирателями депутата Валерия Ивановича ГАЗЮКА.

Приглашаются жители города.

◆Новый учебный год

Что сделано

- Школы в этом году подготовлены гораздо лучше, и замечаний у работников всевозможных служб - Центра госсанэпиднадзора, пожарной охраны, других - было меньше, - делится впечатлениями С.А. Юрченко, председатель районной комиссии по подготовке учреждений образования к началу нового учебного года и отопительному сезону. - Видимо, более ответственно подошли к делу все - и директора школ, и спонсоры, и учителя, и родители. Последние заслуживают особой благодарности. Комсомольская школа, например, по сути была отремонтирована дважды. После ливневых дождей, которые совпали с ремонтом кровли, школу залило от верхнего этажа до нижнего. Учителя заходили в свои кабинеты и плакали. Родители снова засучивали рукава, приходили в выходные дни, брали ключи и ремонтировали.

Но речь идет не только о классах. На момент объезда, а проходил он 21-23 августа, все сельские школы на 100% были готовы к приему учеников.

Более конкретно о проделанной за лето работе поведала инженер-строитель районного отдела образования Н.Н. Кузьминская:

- Отремонтировано 2004 квадратных метра кровли. Ведется капитальный ремонт крыши над учебным корпусом в Комсомольской школе. Сделан частичный капитальный ремонт крыши детского сада "Журавлик" станицы Марьинской, а

также Советской и Коммьякской школ. В Марьинской школе перекрыта мягкая кровля над малым спортзалом.

Заменены и проложены 473 метра труб инженерных коммуникаций во внутренних сетях.

В Старопавловской вспомогательной школе-интернате сделали внутренний санузел для мальчиков и девочек. Кроме того, здесь усилены простени в основном здании.

В детско-юношеской спортивной школе Новопаоловской, Зольской и Старопавловской школах отремонтированы и очищены системы отопления, застеклены оконные блоки.

На территории вокруг Детского дома положено асфальтовое покрытие.

Заведующая отделом образования района Н.С. Бессонова отметила внимание к нуждам детских учреждений ряде глав сельских администраций, особенно Марьинской, Советской и Комсомольской. Никому из обратившихся за помощью не отказало руководство КПП "Кировский".

Наконец подведены итоги смотра на лучшую подготовку школ района к новому учебному году. Впереди - Зольская начальная школа, за ней - Комсомольская, третье место разделили Старопавловская вспомогательная и Зольская средняя школы. Они награждены грамотами и денежными премиями.

(Соб. инф.).

Праздничный почин

Радостно, с признания достигнутых успехов, начали учебный год в ПУ-48 Новопаоловска.

Второкурсники Михаил Краповицкий, Виктор Литров и Андрей Лисунов и третьекурсники Владимир Кузнецов, Светлана Блудова и Евгения Крутских как лучшие ученики, занимающиеся на "хорошо" и "отлично", и как активные участники общественной жизни училища награждены почетными грамотами и подарками: юноши - часами, а девушки - модными зонтиками.

За отличное овладение профессиональной деятельностью вторыми грамотами еще 12 учащихся второго и третьего курсов, а десяти объявлена благодарность за хорошую учебу, участие в агитбригаде и во всех добрых начинаниях родного училища.

Еще шестеро юношей - Василий Моисеев, Денис Остапенко, Владимир Бондаренко, Алексей Прокудин, Дмитрий Шишкин и Михаил Поляков получили грамоты и наручные часы от районного комитета

Союза молодежи за участие в жатве-2002: ребята убрали зерно на полях учебного хозяйства и хозяйственных предприятий района.

А первокурсники поклялись чтить традиции училища, преумножить его славу и приняли традиционную эстафету - символ от выпускников. Эстафету-символ по профессии тракторист-машинист передал Сергей Акназаров (он проходит службу в Чечне), сейчас - в отпуске. Эстафету газозлектросварщикам вручил спортсмен, активист Шагор Мангасарян, а хозяйкам усадьбы - бывшая директорская стипендиатка Татьяна Головачева.

Отметившая благосклонным вниманием сей праздник богиня Афина ввела новичков в храм знаний - учебный корпус.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО,
заместитель директора
ПУ-48.

◆Спрашивали - отвечаем

За чей счет производится оплата ритуальных услуг при погребении погибших военнослужащих? - спрашивает В. Архипенко из Новопаоловска.

Отвечает помощник военного комиссара Кировского района Владимир Николаевич Барсуков:

- В соответствии с действующим законодательством погребение погибших (умерших) военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, и лиц, уволенных с военной службы, изготовление и установка надгробных памятников, а также оплата нижеперечисленных ритуальных услуг производится за счет средств Министерства обороны Российской Федерации:

- оформление документов, необходимых для погребения;
- перевозка погибшего (умершего) в морг, услуги морга;
- предоставление и доставка гроба, урны, венка;
- перевозка тела погибшего (умершего) к месту погребения (кремации);
- погребение (кремация).

Оплата ритуальных услуг производится по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но не более 6000 рублей. При этом лицу, взявшему на себя обязанности по погребению погибшего (умершего), за счет Министерства обороны РФ (по его желанию) могут быть оплачены одна или несколько из перечисленных услуг в пределах указанной нормы.

За справками обращаться по телефону 4-10-90.

Сборы казачат

Уже шестой раз проходят в районе военно-полевые сборы казачат Павловского отдела Ставропольского казачьего округа ТКВ. В этом году в них участвовали 54 человека из всех казачьих обществ. Ребята разделили на четыре взвода. Первым командовал Илларион Копейко (Старопавловская), вторым - Александр Иванов (Коммьяк), третьим - Алексей Дыкань (Новопавловск), а четвертым девичьим взводом - Анастасия Пелипенко (Новосреднее). А сотником стал молодой старопавловский казак Александр Бондарь. Должность эта заставляла Сашу как минимум на полчаса раньше всех вставать и позже ложиться.

Жили ребята в Старопавловском детском лагере "Ракета", занимались строевой и стрелковой подготовкой, изучали общие положения устава Вооруженных сил, учились седлать лошадей и ухаживать за ними, приобретали навыки верховой езды и туристические, изучали историю казачества.

В ходе сборов между командирами прошли соревнования по разным видам спорта. Километровую дистанцию лучше всех пробежали Илларион Копейко и Мурат Койбаков (Зольская). Лучшим шашкистом стал советчанин Андрей Кружалов. В стрельбе из малокалиберной винтовки первое и третье места у старопавловцев Романа Ткаченко и Александра Бондаря, второе у новопавловца Станислава Лебедева.

В командном зачете по всем дисциплинам лидировали старопавловцы, именно они будут представлять наш отдел на краевых молодежных спортивных казачьих играх.

Победители награждены медалями, а сладкие призы получили все.

Наиболее отличившиеся команды отмечены



ны благодарственными письмами. Получили такие письма и взрослые, принявшие активное участие в организации сборов. Среди них руководители военно-патристических клубов Старопавловской и второй школ Н.Т. Копейко и В.В. Каунов, повара Л.А. Баранникова и Л.В. Конкайзер.

А руководил всем этим беспокойным хозяйством начальник штаба Павловского отдела, войсковой старшина Н.П. Коцуба.

Юрий ДУДКИН, заместитель атамана Павловского отдела по воспитательной работе, хоруцкий.

◆В редакцию пришло письмо

Купила я на рынке мясо...

В редакцию газеты "Голос времени" пришло письмо от жительницы Новопаоловска Л.М. САЛОВОЙ, которая пишет:

- В воскресенье, 4 августа, на "зеленом" рынке, купила говядину на 70 рублей. В тот же день сварила суп, он оказался горьким, как будто в него положили полынь, и мясо имело необычайный привкус. У меня большие проблемы со здоровьем - отнесла все это на счет своих болячек.

Но 7 августа решила вновь сварить суп - история повторилась. Дала попробовать бульон соседке - она подтвердила, что есть горечь и неприятный запах.

Видимо, забили большое животное. Но как пропустили такое мясо для реализации?

С этим письмом я и отправилась на наш "зеленый" рынок к ветврачу Раисе Ивановне Гусевой, и мы вместе попытались досконально разобраться по лабораторному журналу ветсанэкспертизы мяса, где регистрируется поступление туш, предназначенных для реализации на рынок.

Оказалось, что 4 августа 2002 года экспертиза говядины вообще не проводилась, поскольку говядина в этот день в лабораторию ветсанэкспертизы не поступала. На экспертизу на рынок 4 августа было доставлено всего две туши слайной от частных лиц. Посмотрели мы и записи от 3 августа 2002 года - поступления говядины для экспертизы в лабораторию тоже не было.

- Но, если бы таковое и осталось для реализации на следующий день в холодильниках рынка на хранение, - пояснила Раиса Ивановна, - мы его в обязательном порядке подвергли бы повторной экспертизе - та-

кое у нас правило. И это тоже отмечается в журнале.

Не проверенное в лаборатории ветсанэкспертизы мясо на нашем рынке реализовываться просто не может: в день у нас продается не так уж много мяса, и все туши проходят основательную экспертизу, - заверила ветврач. - А ветсанэкспертиза мясной продукции проводится в нашей лаборатории в соответствии с правилами, и мы никогда не пропустили бы в реализацию непригодное мясо. За это ветврач несет уголовную ответственность.

Теперь у нас на рынке имеется даже прибор для измерения радиационного фона поступающей продукции.

Непонятно одно, - заметила Раиса Ивановна, - почему Л.М. Салова не обратилась в нашу лабораторию или в администрацию рынка в день покупки или на следующий? Тогда было бы легче нам вместе разобраться: когда, где и у кого было это мясо куплено. В журнале мы

строго фиксируем фамилии и адреса людей, доставляющих мясо в лабораторию на экспертизу и на продажу.

Я понимаю: люди у нас живут с копейки, и 70 рублей на дороге не валяются. Л. М. Саловой были бы возвращены продавцом деньги или это мясо было бы заменено на другое - по ее желанию.

А по штемпелю на конверте письмо отправлено только 13 августа...

Мы подумали даже: а вдруг Л.М. Салова запомнила, в какое воскресенье она купила эту говядину. Посмотрели записи в журнале за воскресенье 28 июля и 11 августа 2002 года - ни в один из этих дней говядина на рынок не поступала вовсе, и, естественно, никаких экспертиз туш лаборатория проводить не могла.

Вот такая история. С юридической точки зрения тут не подкопаешься. Все правильно. Говядины в день, обозначенный в письме, на рынке (по документам) не было. Остается непонятным одно: где же покупала мясо Л.М. Салова? Вне рынка что ли? Ну что же, бывает и такое... Но тогда зачем было человеку еще тратить на конверт, чтобы написать в редакцию? Какой у нее был резон "катить бочку" на "зеленый" рынок?

Письмо Л.М. Саловой читала и пыталась найти на него ответ Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Итоги первого полугодия

В районе продолжается работа по регистрации вновь образующихся экономических структур. За полугодие зарегистрировано 12 обществ с ограниченной ответственностью, 4 прочих, 10 предприятий прошли перерегистрацию. Вместе с тем 14 предприятий было ликвидировано по их заявлениям в связи с прекращением финансово-хозяйственной деятельности.

◆Языком цифр

Кроме того, за полугодие в районе зарегистрированы 213 человек, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (в т.ч. 75 фермеров), что в значительной степени ослабляет проблему безработных.

Любовь МУХОРТОВА, зав. экономическим отделом райгосадминистрации.

